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藝術與人文領域課程融合教案教學活動設計 

課程形式 

□單一領域：       

□同領域跨科 

Ｖ不同領域跨科 
相關領域 

Ｖ語文領域（ Ｖ國語文Ｖ英語文Ｖ本土語文/

新住民語文Ｖ第二外國語文 ） 

□數學、自然科學領域（ □物理  □化學  □生

物□地球科學 □數學） 

Ｖ社會領域（Ｖ歷史 Ｖ地理 Ｖ公民與社會） 

Ｖ其他： 藝術與人文       

Ｖ議題融入 議題名稱 人權素養(融合藝術與人文等跨領域)初探 

活動名稱 人權繪本體驗與探研 

實施型態 □集中式資優班   □分散式資優班    Ｖ資優方案    Ｖ普教    Ｖ特教 

教學對象 
（可複選） 

國小：□三年級    □四年級    □五年級    □六年級 

國中：□七年級    □八年級     □九年級 

高中：□十年級    □十一年級   □十二年級 

跨年段：Ｖ 一 年級 ～  十二 年級 

教學時間 本單元建議時數：   1    節 教學設計者 許景能 

教學課程

設計理念 

依據教育部十二年國教新課綱精神，暨國家人權博物館人權繪本、教案工作坊研

習資料，及促進轉型正義委員會相關檔案，檢視人權繪本體驗活動，討論探研人

權和社會發展的關聯，啟發學生對人權議題的興趣與重視，俾利奠基學生人權素

養，進而提升且厚植全民人權素養觀念。 

核心素養 有積極主動的學習態度 
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學習表現 

重點 

認識人權繪本 

觀賞人權影片 

瞭解國家人權發展 

討論周遭發生的人權議題活動 

學習 

內容 

人權繪本體驗：欣賞與動手繪製 

人權影片觀賞：觀看、引導意涵 

介紹我國國家人權發展 

與家人、同學探索周遭人權議題 

學習目標 認識人權素養的價值與重要 

學習內容

調整 

調整策略：彈性 

v 重組、加深、加廣 

v 濃縮、加速 

v 跨領域/科目統整教學主題 

v 其他：依時程與學習狀況適時調整 

學習歷程

調整 

調整策略： 

v 高層次思考、開放式問題、發現式學習、推理的證據、選擇的自由 

v 團體式的互動 

v 彈性的教學進度、多樣性的歷程 

v 其他：高功能學生進行小論文專題研究            

學習環境

調整 

調整策略： 

v 營造社會-情緒的學習環境、規劃有回應的學習環境、有挑戰性的學習環境 

v 其他：不義遺址探訪、調查與運用社區資源     

學習評量

調整 

調整策略：(多元評量) 

v 發展合適的評量工具、訂定區分性的評量標準、呈現多元的實作與作品 

v 其他：產出人權繪本、認真參與討論       
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教學資源 
繪本、影片、學習單 

國家人權博物館相關資料 

學習經驗

先備知識 

繪本 

影片 

教學活動步驟 

一、引起動機：理解國家人權博物館成立、世界人權日系列活動 

二、發展活動：進行人權繪本導覽、人權影片欣賞、感想隨手畫 

三、綜合活動：分享本次活動重點感想、提示後續可行做法方案 

 

附錄：人權教育學習單(國中參用) 
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